

原价260元的会员卡150元就能办

二手平台商超会员卡“拼卡”乱象横行，官方：相关权益无法得到保障

近年来，一些大型商超推出会员卡付费办理，凭着会员卡，可享受优惠。与此同时，部分二手交易平台上也悄然出现了一些以“拼卡”“转售”为主的非官方办卡服务，并形成了成熟的产业链，背后暗藏多重风险。



山姆会员卡已经开始办理。

家介绍，亲友卡与主卡在购物权限上基本一致，但不包含主卡附赠的各类优惠券。

而针对消费者单次进店需求，有不少商家提供“体验卡”服务。有商家显示，其续费赠送了会员体验卡，消费者根据链接领卡后下载山姆官方App登录后即可使用，也可携1—4位亲友同时进店消费。还有商家表示，可协助消费者通过“办卡再退卡”的方式获得进场资格：消费者先自行支付260元办理会员卡，之后由商家代办退卡，仅收取约1.68元服务费，并宣称“与山姆内部有合作，保证退卡成功”。

而《山姆会员商店章程》显示：“山姆会员卡仅限本人使用，不会以任何形式转让您享有的会员权益，不会利用会员权益获取非法权益。”

对此，济南山姆会员店相关工作人员回应称，山姆会员卡实行实名制，主卡与亲友卡均需对应持卡人完成实名认证，两张卡权益独立，订单与优惠券不可共享。工作人员强调，二手平台上售卖的会员卡来源不明，相关权益无法得到保障，一旦出现问题，山姆官方无法提供售后支持，而且一旦主卡持有者解绑副卡，其副卡随即不可再使用，建议消费者通过山姆官方渠道办理会员业务，以保障自身权益。

会员卡“拆售”成产业链 律师：交易存多重风险

除山姆外，记者在线上二手平台看到，有不少商家提供盒马、Costco等超市会员卡拼卡服务。

以Costco为例，有商家提供会员卡拼卡服务信息显示，消费者可花费299元办理会员卡，再以104元/张的价格将其副卡卖给商家，也就等于花费

195元办理了一张Costco会员卡。消费者也可以149元/张的价格直接购买副卡，发送手机号、名字和身份证号给商家，绑定后即可使用。

对于盒马会员，二手平台上主要有两种服务类型。一是售卖家庭副卡，价格在70至85元之间。商家介绍称，副卡享有与主卡相同的会员日折扣、免费领菜等权益，支付账户独立，互不干扰。二是提供“代买单”服务：消费者在自助收银机扫码商品后，将购物清单和总金额截图发送给商家，并按总价的8.8折支付费用，随后使用商家提供的会员码完成结账。

然而，这类非官方交易隐藏着多重风险。在社交平台上，不少消费者反映曾在类似交易中受骗。例如，网友李先生表示，在二手平台办理会员卡时，对方引导他下载会议软件、开启屏幕共享，并诱骗其购买礼品卡，最终以“验证流程”为名索要支付密码，导致其损失32000元。

对此，山东舜翔律师事务所律师王建华表示，消费者在超市办理会员卡，也就意味着与超市之间形成了服务合同关系，消费者需遵循超市相关章程且不得随意变更主体、私下转售；一旦消费者违反相关章程并给超市带来损失的，消费者将面临违约风险，超市有权根据具体情况进行追偿。

王建华表示，以实名制形式办理的会员卡不得随意买卖，其买卖可能触及侵犯公民个人信息、情节严重者或将面临刑事风险，建议消费者通过正规渠道办理，以保障自身权益与信息安全。“超市在办理会员卡时也应妥善尽到提示义务，让消费者明确知道相关规定及违规后可能带来的法律风险、权益损失等事宜”。

主卡流程：拍下改10元。支付10元。我们发开卡流程，按流程支付260元，开好110元回收副卡。24小时支付给您120元。主卡到手价
 $(10+260-120) = 150$ 元。

某二手平台出现了低价办卡的流程。

凡人歌

山东新闻名专栏
寻常人 不凡事

载拉煤老人的外卖员找到了 他说举手之劳不值一提



文/片 记者 李增浩 薛小东
泰安报道

1月16日，临近天黑，泰安气温持续走低，在望岳东路晚高峰车流中，一位老人正佝偻着身子，吃力地拉着地排车赶路，车上载着蜂窝煤。

在老人快到达泰山大街时，一位路过的外卖小哥停到了老人前面。将老人肩上的拉绳绑到自己的电瓶车上，又将老人扶到自己的后座，随后上车缓慢地起步行驶，将老人载到离此地三千米远的光彩大市场。

寒冬傍晚里的暖心一幕，被路过市民随手拍下发布至短视频平台，很快走红网络，“最赶时间的人选择了慢行”等相关标题刷屏，各大媒体相继转发，网友纷纷为这份素不相识的善意点赞。

一碗大锅菜情暖城市美容师 一商家连续两年半免费宴请环卫工人

文/片 记者 周千清
通讯员 周文亚 郑鹏
菏泽报道

寒冬暖意浓，善举暖人心。菏泽郓城一家爱心商家，已连续两年半为全城环卫工人免费提供大锅菜和馒头，用朴实善举致敬城市“美容师”。

“我做了个小买卖，有了这个能力，想让大家都吃顿热乎饭。”商家负责人李效璐的话语



爱心商家为全城环卫工人免费提供大锅菜和馒头。

泉城调查

文/片 记者 管悦 济南报道

有商超会员卡分两种 260元一年或680元一年

1月26日，在济南首家山姆会员商店项目(以下简称济南山姆会员店)建设现场，主体结构施工已进入尾声，项目外立面工程已全部完工，标志牌也已正式完成挂牌工作。室内装饰装修、机电管线敷设及设备安装等工作正同步推进，全面进入开业筹备阶段。相关负责人介绍，整体项目后续将正式移交给山姆团队运营，预计将于今年5月份正式开业。

当日，在其位于金达广场的济南山姆会员商店临时会籍办理处内，不少消费者前来咨询、办理会员卡相关事宜。

济南山姆会员商店公开信息显示，普通个人会员卡为260元/年，卓越个人会员卡为680元/年，新店开业仪式前将享受附赠亲友卡、百元优惠券等优惠。由于济南门店尚未开业，提前办理会员卡的用户将统一享受延期服务，开业前办理不计入年限，会员有效期从开业开始计算一年。

二手市场 “拼卡”生意火

除官方办理会员卡渠道外，记者在部分线上二手交易平台发现，有不少商家提供山姆单次体验卡、亲友卡拼卡及回收等业务，价格从几元到上百元不等，部分商家的销量已超过五千次。

以平台上常见的拼卡服务为例，有商家介绍称，消费者需先支付10元服务费获取开卡指引，随后自行在山姆官方渠道支付260元开通主卡。开卡成功后，商家将以110元的价格回收主卡附赠的亲友卡，并退还之前收取的10元。如此算来，消费者实际支付150元即可获得一张主卡。随后，商家则会将回收的亲友卡加价转售给其他用户。

此外，也有商家直接出售亲友卡，根据剩余有效期长短定价，一般在70至120元之间。有商

19日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系到这位步行在泰安街头拉蜂窝煤的老人。据悉，老人今年75岁，从事送煤工作已经30年。回想起16日傍晚的事情，老人连连夸赞这位外卖员善良。

“他过来问我到哪里去，我说去光彩，他说天快黑了，这么远的路要走很久，他就下车把牵绳绑到他车子上了。”老人说，这位外卖员不等他推脱就将他扶到自己的后座上。“路上他走得很慢，我问他叫啥他也不说，把我送到之后就走了。”

截至1月21日下午，淘宝闪购泰安运营中心工作人员称，这位骑手拒绝了媒体采访，工作人员称外卖员表示这只是一个帮助老人的无心之举，没想到会引起大家的关注点赞。工作人员表示会对这位暖心骑手做出表彰。

一碗大锅菜情暖城市美容师

一商家连续两年半免费宴请环卫工人

文/片 记者 周千清
通讯员 周文亚 郑鹏
菏泽报道

满是真诚。每到周六，饭店门口暖意融融，环卫工人们聚集在一起享用免费午餐。善意有回响，环卫工人们餐后会主动拿起工具，将饭店周边清扫干净，用行动回馈这份温暖。

一碗大锅菜，一场双向奔赴。商家的默默坚守传递人间温情，环卫工人的真诚回馈彰显担当，这份平凡善举，让这座城市更有温度，也传递着关爱一线劳动者的正能量。

